

TEZE SAVEZA HRVATSKE

Organizacija geodetske službe i pravci njenog razvoja
Formiranje stručnih savjeta pri geodetskim upravama

Uvod

Razradu ove problematike bilo bi potrebno promatrati sa šireg aspekta, pa sa tim u vezi mijenjati naslov teme savjetovanja u "organizaciju geodetske struke i pravci njenog razvoja. Formiranje stručnih savjeta pri geodetskim upravama".

Naziv "geodetska služba" uobičajen je i tako se uglavnom dosada koristio, za određene ustanove i za radove koje su one obavljale, bilo da se to odnosilo na upravu ili operativu. U samom nazivu nije bila obuhvaćena cjelokupna geodetska djelatnost niti je omogućavala vođenje jedinstvene opće politike sa stanovišta potreba struke. S obzirom na promjene koje su nastale u našem društvu od oslobođenja na ovamo uvjetovale su nove načine organizacija u našoj struci.

Sistem samoupravljanja, prilagodjavanje djelovanja naših upravnih organa i radnih organizacija u odnosu na druge tehničke grane ne ide u svim pravcima ukorak sa promjenama u našoj društvenoj zajednici.

Potrebno je sagledati mogućnosti koje će ubrzati uključivanje i tješnje povezivanje naših organa uprave sa Saveznim i Republičkim organima, te raznim tijelima osnovanim na nivou Saveza i Republike koji treba da donosi mišljenje o generalnim linijama raznih tehničkih problema širih i užih regiona.

Obzirom na prirodu geodetske struke i njene zadatke bilo bi potrebno da njena organizacija po svim linijama bude u svim republikama ujednačena, a koordinaciju da provodi jedno tijelo Saveznog karaktera.

I Geodetske uprave

Organi upravljanja, predstavnici društveno političkih zajednica preko kojih se vrši financiranje osnovnih geodetskih radova i većih premjera. Njihova uloga u vođenju i trasiranju opće politike struke vezane za promjene koje nastaju potrebama u dinamici razvoja našeg samoupravnog društva (zakonodavstvo, kadrovska politika, školstvo, društveno politički

rad itd). Povezivanje i praćenje rada geodetskih organizacija u općinskim skupštinama, kao upravnih i operativnih organizacija.

II Geodetske privredne organizacije

Geodetske privredne organizacije koje su osnovane za vršenje isključivo geodetskih radova trebale bi ujednačiti politiku djelovanja sa sličnim organizacijama drugih tehničkih grana. Proširiti svoju djelatnost i obuhvatiti sve one radove za koje novi kadrovi u školama osposobljavaju.

Kroz asocijaciju geodetskih radnih organizacija omogućiti razmatranje zajedničkih interesa na tehničko ekonomskom planu, kao i međusobno pomaganje u cilju rješavanja kadrovske politike, što potpunijeg korištenja instrumenata, posebno pri organizaciji, modernizaciji i automatizaciji naših radova.

III Geodetske grupe osnovane pri pojedinim poduzećima i projektnim organizacijama

Ove jedinice često izvode veća snimanja i druge opsežnije geodetske radove koji trebaju poslužiti kao podloga za izvođenje raznih projekata, (u elektroprivredi, saobraćaju, građnji luka, rudarstvu, poljoprivredi itd). U tim organizacijama danas radi veći postotak naših geometara i inženjera, pa bi bilo korisno njihovo tješnje povezivanje sa matičnim upravnim organima.

IV Institut

Na mnogim našim skupovima i u nizu referata kritički smo se osvrnuli na naučno-istraživačku djelatnost. Ne jednom smo utvrdili potrebu osnivanja Instituta (posebno na sastanku od 6.VI o.g. u Beogradu) koji bi poslužio naučnoj razradi problema koji se javljaju u praksi i kroz svoju djelatnost, ubrzao primjenu modernih metoda rada i obrade podataka mjerenja.

V Formiranje stručnih savjeta pri geodetskim uprava

Do sada je stručni savjet formiran samo pri Geodetskoj upravi i radi već od 1965.g. Dosadašnje iskustvo u radu ovog Savjeta ukazuje na opravdanost njegovog formiranja, tim prije što se time realizirao i jedan vid društvenog samoupravljanja. Prema poslovniku dnevni red sjednica Savjeta predlaže direktor Geodetske uprave u dogovoru sa predsjedništvom Savjeta. Međutim, dnevni red se može dopuniti i prijedlogom svakog člana Savjeta koji predstavlja neku organizaciju o pitanjima za koja pojedini misli da su važna i aktuelna.

Na sjednicama Savjeta raspravlja se o pitanjima školstva, zakonodavstva, dinamike financiranja geodetskih radova, izdavanje atlasa i slična pitanja koja su bila interesantna za samu Geodetsku upravu ili za pravilno funkcioniranje privrednih i drugih geodetskih organizacija. U nekoliko slučajeva se pokazalo da se Geodetska Uprava koristila mišljenjem Savjeta u svojim akcijama prema drugim organizacijama i upravnim organima kao i to da je Savjet sugerirao Geodetskoj upravi druga rješenja koja nisu bila predviđena.

Ovaj Savjet ima 18 članova koji predstavljaju Geodetsku upravu - društveno političku organizaciju, proizvodne geodetske organizacije, Geodetski fakultet i Geodetsku tehničku školu.

U radu Savjeta treba svakako da bude naglašeno njegovo djelovanje i u stručnom pogledu u smislu davanja sugestija za stručna rješenja kompletnih zadataka koje financira zajednica preko Geodetske uprave i onih koje iznose pred Savjet predstavnici pojedinih organizacija.

TEZE ZA SAVJETOVANJE O ODRŽAVANJU PREMERA I KATASTRA ZEMLJIŠTA SAVEZA SRBIJE

1. Svrha premera i izrade katastra zemljišta i njihovog održavanja.
2. Propisi koji regulišu način izrade premera i katastra zemljišta i njihovog održavanja u našoj zemlji i sprovođenje tih propisa.
3. Stanje premera po pojedinim republikama i pokrajinama i razmjera planova.
4. Utvrđivanje katastarskog prihoda i svrha za koje se on koristi u sadašnjim uslovima.
5. Održavanje premera i katastra zemljišta - usaglašenost stanja na geodetskim planovima i katastarskim operatima sa faktičkim stanjem na terenu, ažurnost katastarskih operata i fizičko stanje postojećih planova i katastarskih operata.
6. Obnova premera i katastra zemljišta i provera ispravnosti registrovanog stanja na planovima i katastarskim operatima svake desete godine.